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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

SEDUTA DEL  6 MARZO  2009   N°  14 

 

OGGETTO: ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA’ E 

COMPATIBILITA’ DEI CONSIGLIERI COMUNALI 

SUBENTRANTI IN SOSTITUZIONE DEI CONSIGLIERI  

NOMINATI ASSESSORI. 

 
                                                                                           

 L’anno duemilanove il giorno sei  del  mese  di  marzo  alle  ore 18.37, in Ortona 

nella  sala  delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al 

Prefetto, agli Assessori  e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso 

scritto a tutti i componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta straordinaria, di 1^ 

convocazione. 

 Sono presenti: 

                                                             Pres.  Ass. 

SINDACO: FRATINO  Nicola X  

 
CONSIGLIERI COMUNALI:                                                                                                                  

                                                                   Pres.Ass.                                                Pres. Ass. 

  1- CIERI Paolo X        11- D’OTTAVIO Vincenzo  X 

  2- CIERI  Tommaso X        12- GUARRACINO Anna M.Rita X  

  3- COCCIOLA Ilario  X       13- MONTEBELLO Claudio X  

  4- COLETTI Gianluca X        14- MUSA Franco  X 

  5- COLETTI Tommaso  X       15- PACE Nicola X  

  6- DE IURE Domenico X        16- PAOLUCCI Massimo X  

  7- DE LUTIIS Giuseppina  X       17- PICCINNO Alfonso Tommaso X  

  8- DI CAMPLI Roberto X        18- SCHIAZZA  Anna Lisa X  

  9- DI DEO IURISCI Riccardo X        19- SERAFINI Roberto X  

10- DI MARTINO Remo X        20- TALONE Felice Giuseppe X  

      

                        Consiglieri  assegnati    21                            Consiglieri  in  carica    21 

 

Risultando in totale: presenti N° 16  e assenti N° 5  la seduta  è valida. 

 



Il cons. Avv. Remo Di Martino, assume la presidenza, nella Sua qualità di Presidente del 

Consiglio e accertata la validità della seduta, la dichiara aperta e pone in discussione l’argomento in 

oggetto.   

 
 

La cons. De Lutiis è entrata in aula (presenti 17). 

 

Il Presidente legge la proposta di delibera  in atti, relativa all’argomento in oggetto. 

 

Il cons. Coletti G. interviene come dall’allegato . 

 

Il cons.  Coletti T. è entrato in aula (presenti 18). 

 

I conss. Guarracino, Cieri T.  e De Iure e il Vicesindaco Cieri L. intervengono come dal 

medesimo allegato. 

 

Il cons. D’Ottavio è entrato in aula  (presenti 19). 

 

Il Presidente interviene come dall’allegato suddetto. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

VISTI i provvedimenti 122/2009 e 123/209 in data 2.3.09 con i quali il Sindaco ha 

nominato assessori i consiglieri: 

- Valter Polidoro, eletto nella lista di Insieme per Cambiare- Democrazia Cristiana per 

le Autonomie; 

- Rocco Ranalli,  eletto nella lista di Forza Italia; 

che hanno accettato la nomina; 

 

CONSIDERATO che i suddetti sono cessati dalla carica di consigliere comunale per cui 

devono essere surrogati con i primi dei non eletti nelle rispettive liste ai sensi dell’art. 64 

del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

 

VISTO il verbale dell’Ufficio Centrale Elettorale delle elezioni comunali del 27 e 28 

maggio 2007 e 10 e 11 giugno 2007 dal quale risultano primi dei non eletti nelle rispettive 

liste: 

-per la lista di Insieme per Cambiare – Democrazia Cristiana per le Autonomie: Nicola 

Pace; 

-per la lista di Forza Italia: Massimo Paolucci; 

 

VISTA la circolare n. 5/2005 del 13.9.05 del Ministero dell’interno, con la quale si fa 

presente  che la sostituzione del consigliere nominato Assessore col consigliere  risultato 

primo dei non eletti nella medesima  lista è un effetto ex lege in quanto la cessazione della 

carica  del medesimo all’atto dell’accettazione  della nomina ad Assessore, costituisce un 

effetto legale automatico ai sensi dell’art. 64 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267; 

 



VERIFICATA la condizione dei suddetti consiglieri e dato atto che essi non si trovano in 

uno dei casi di ineleggibilità o di incompatibilità previsti nel capo II – titolo III del 

T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n. 267; 

 

VISTO il parere favorevole espresso dal Dirigente il 1° Settore – Affari Generali e 

Istituzionali - ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L.  approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n° 267, 

come risulta dall’allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della presente 

deliberazione; 

 

Con voto unanime, reso per alzata di mano (presenti e votanti 19) 

 

D E L I B E R A 

 

Di convalidare, come convalida, ad ogni effetto, la elezione dei seguenti consiglieri per i 

quali non sussistono condizioni di incompatibilità e di ineleggibilità ai sensi delle norme 

vigenti, che subentrano  ai consiglieri che sono cessati dalla carica medesima all’atto 

dell’accettazione della nomina ad assessore: 

1- Nicola Pace nato a Ortona il 7.8.1979; 

2- Massimo Paolucci nato a Ortona il 6.2.64. 

 

 

Il Sindaco, i conss. De Lutiis, Guarracino, Pace e Coletti G. intervengono come 

dall’allegato. 

 

La conss. Schiazza si è allontanata dall’aula (presenti 18). 

 

I conss. Piccinno, Di Campli e Guarracino intervengono come dal medesimo allegato e 

quest’ultima, al termine del suo intervento, si allontana dall’aula (presenti 17). 

 

L’Ass. Ranalli, il Sindaco, il Presidente e il cons. d’Ottavio intervengono come 

dall’allegato e quest’ultimo presenta l’allegato ordine del giorno. 

 

Il cons. Coletti G. interviene come dall’allegato e presenta l’ordine del giorno, che si 

allega. 

 

La cons. De Lutiis si è allontanata dall’aula (presenti 16). 

 

Il cons. Cieri T. e il Presidente intervengono come dal medesimo allegato. 


